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Předvánoční 
autorské čtení 
pohádek paní Ireny 
Kaftanové
Těšíme se na děti od 3 do 7 let, paní 
autorka bude číst pohádku o Ježíškovi  
a pro ty úplně nejmenší bude pohádka 
o Žabce a Žabíkovi.

Knihovna 
Stehelčeves
AKCE V KNIHOVNĚ
PŘEDVÁNOČNÍ  AUTORSKÉ  ČTENÍ  bude 
poslední akce v knihovně v tomto roce.

V roce 2026 se můžete těšit:
•	 V lednu na oblíbené HÁČKOVÁNÍ   

S  IVETOU  III. 
•	 V únoru na LOUTKOVÉ  DIVADLO  

pro děti s loutkohercem T. Běha-
lem a pohádku Pověsti české.

•	 V březnu si můžete poslechnout 
zajímavou PŘEDNÁŠKU  kapitá-
na  AČR  S. Štáfka na téma: Úskalí  
a pozitiva služby v AČR a práce ar-
mády doma a v zahraničí.

Přesné termíny těchto a dalších akcí  
v knihovně dám včas vědět.

Ve středu 17.12.2025 bude zdejší 
knihovna otevřena naposledy v tomto 
roce. Nezapomeňte vrátit zapůjčené 
knihy a udělat si dostatečnou zásobu 
čtení na celé svátky.
 Těším se na opětovné shledání s vámi 
v příštím roce a to od 5. ledna 2026  
v obvyklých otevíracích hodinách.

Veselé Vánoce a v roce 2026 jen to nej, 
přeje, vaše knihovnice 

Romana Novosádová

Háčkování s Ivetou II
4.11. jsme se opět všechny sešly  
v knihovně na Háčkování s Ivetou, už 
podruhé a určitě ne naposledy.
Tentokrát bylo téma vánoční, zkusily 
jsme háčkovat i podle návodu hvězdič-
ky, vločky a některé z nás stále bojova-
ly s řetízkem.
Paní Zuzana Cobrová nám také přines-
la ukázat své háčkované chobotničky 
pro nedonošená a čerstvě narozená 
miminka, která musí být
díky své nízké porodní váze v inkubá-
toru.
Bylo to opět moc prima posezení nad 
tím, co nás baví.
Těším se na vás v roce 2026 ,termín 
akce včas upřesním, sledujte prosím 
webové stránky a Instagram knihovny.
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Lampionový 
průvod
Tradiční lampionový průvod proběhl le-
tos 31. října a opět se těšil velké účasti. 
Společně jsme se sešli na návsi, odkud 
se dlouhý, světýlky rozzářený průvod 
vydal na trasu obcí.

V cíli na děti čekala strašidelná stezka 
s tajenkou, kde po splnění úkolů získa-
ly strašidelné odměny, teplý jablíčkový 
mošt a upomínkové předměty obce. 
Nechyběla ani oblíbená část – opékání 
špekáčků ve strašidelně vyzdobeném 
prostoru, který dotvářel atmosféru ce-
lého podvečera.

Moc se všem omlouváme, že nakonec 
nedorazil pán s prodejem lampionů – 
v půl páté nám napsal, že nepřijede, 
špatně odhadl čas a nestíhal. Doufá-
me, že i přes tuto nečekanou změnu si 
všichni akci užili.

Věříme, že letošní jiné pojetí akce 
se Vám líbilo. Děkujeme, že jste byli  
s námi. Už teď se těšíme na příští rok. 
Velké poděkování patří také našim ha-
sičům, kteří s námi na lampionovém 
průvodu byli, pomohli s organizací, pří-
pravou a dohlíželi na bezpečný průběh 
celé akce.
					   

Marcela Mikešová
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Taneční zábava

Letošní taneční zábava se opravdu 
povedla a nesla se ve znamení výbor-
né nálady, tance a dobré hudby. Už od 
prvních tónů se parket zaplnil a tančilo 
se až do brzkých ranních hodin.
Za skvělý hudební doprovod děkujeme 
DJ Habisovi, který se postaral o per-
fektní výběr songů a energii po celý ve-
čer. O osvěžení se postaral barman pan 
Smolný se svými výtečnými míchanými 
drinky, které měly velký úspěch.

Děkujeme všem, kteří přišli a pomoh-
li vytvořit skvělou atmosféru. Věříme, 
že jste si večer užili stejně jako my a už 
teď se těšíme na další společné setká-
ní.  		          Marcela Mikešová

Vánoční výzdoba v obci

Letos se o vánoční výzdobu v obci po-
starali naši hasiči SDH Stehelčeves, 
kterým patří velké poděkování za jejich 
ochotu a pomoc s instalací světýlek. 
Rozhodli jsme se výzdobu nainstalovat 
ve spolupráci s hasiči, protože tento 
způsob je šetrnější k obecnímu roz-
počtu.  Ušetříme za instalaci, usklad-
nění a dopravu. 
Letos nám bude v adventním čase 
svítit vánoční strom, betlém a budo-
va OÚ. Vánočně bude vyzdoben i sál  
v kulturním domě a Domeček. 
Příští rok bychom rádi osvítili parčík na 
návsi.                                          Marcela Mikešová
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Odešla žena velkého 
srdce  a nezaměni-
telného hlasu
V úterý 4.listopadu nás navždy opus-
tila paní Eva Opltová. Vždy usměvavá, 
hovorná a kamarádská. Kdo jí znal, mu-
sel ji mít rád. Jak sama říkala ráda jezdi-
la „na Poldovku“, kde dlouho pracovala, 
pak několik let působila na místní poště 
jako doručovatelka. Všichni ji měli rádi 
a čekali na ni. Byla zvyklá mluvit hlasi-
tě, tak o její cestě po vsi všichni věděli. 
Dvacet let pracovala v obecním zastu-
pitelstvu, většinou vedla kulturní a so-
ciální komisi. Desítky malých občánků 
přivítala do života v naší obci, chodila 
blahopřát seniorům k jejich jubileím, 
zajišťovala kulturní akce, výstavy  
a trhy. Přiložila ruku k dílu tam, kde bylo 
třeba. Byla vždy vstřícná, usměvavá  
a veselá.

Mimo to stačila pečovat o svou rodinu 
a nemocnou maminku. Ráda pracova-
la na své zahrádce a hlavně, měla ráda 
lidi. S každým se zastavila na slovo, 
poradila, pochválila nebo utěšila, jak 
bylo právě třeba. Byla to prostě „naše 
Eva“ na kterou nikdy nezapomeneme a 
stále budeme čekat na její nezaměni-
telný hlas, který nám zase řekne: „Ahoj 
holky.“

I když v posledních měsících již ne-
zvládala účastnit se veřejných akcí, 
stále se o vše živě zajímala a byla ráda, 
když ji lidé navštěvovali. Vyprávěla, 
jaké to bylo v obci dříve, veselé histor-
ky ze svého života, a hlavně vyprávěla 
o svých vnoučatech, která milovala  
a byla ráda, že si jejich dětství užila  
v klidu a lásce.

A tak nejen její rodina, ale my všichni 
budeme na naši Evu vzpomínat s lás-
kou a úctou. Čest její památce!

J. Štancová - kronikářka obce

Rubešova stezka

Ve čtvrtek 20.listopadu jsme slavnost-
ně odhalili a prošli spolu s dětmi z naší 
školy „Rubešovu stezku“. Chtěli jsme 
tak vzpomenout na rodinu, díky které 
jsme mohli vrátit cesty a biokoridory 
do extravilánu naší obce, abychom na 
svých procházkách nemuseli chodit 
po silnici, děti se mohly bezpečně po-
hybovat krajinou a určitě  i naši čtyř-
nozí kamarádi jsou rádi, že se mají kde 
proběhnout.

Když zemřel Václav Rubeš ze stat-
ku čp. 4 nemaje dědiců, jeho majetek 
přešel do vlastnictví státu. V rámci 
pozemkových úprav obec zažádala  
o převedení pozemků do majetku obce 
a bylo jí vyhověno. A tak výměra těchto 
pozemků mohla být použita právě pro 
cesty a výsadbu zeleně, které se nám 
nedostávalo.

A kde stezku najdete? Začíná u chod-
níku, který vede k Bille, vede podle 
Brožova k  třešňové aleji a končí u nové 
salaše. Pokud ji projdete, nemusíte se 
ani vracet, můžete pokračovat dál vět-
rolamem až k Domečku. Je to příjemná 
procházka s krásnými výhledy a stojí 
za to, občas se podívat i na tento ko-
nec naší obce.

J. Štancová - kronikářka obce

Dobré rady našich 
babiček

	# Zelí raději vaříme ve vývaru než ve 
vodě, je chutnější, ale musíme ho 
častěji míchat, aby se nepřipálilo.

	# Nakrájenou zeleninu před sma-
žením promícháme se lžící oleje, 
zůstane chřupavá.

	# Pálivé jídlo zjemníme trochou 
sladké smetany, nebo v jídle pova-
říme kousky brambor, které před 
podáváním vyndáme.

	# Ohřívané uzeniny jsou lepší v páře 
než ve vodě, zůstanou šťavnatější 
a chutnější.

	# Uzené maso zůstane šťavnatější, 
necháme-li ho ve vodě, v níž jsme 
ho vařili, až do vychladnutí.

	# Salám vcelku na řezu neoschne, 
když na řez přidáme plátek slani-
ny.

	# Pečínku od včerejška nevyha-
zujeme, ale polijeme smetanou  
a ohřejeme v troubě. Získáme veli-
ce chutný pokrm.

	# Těsto na palačinky musíme ne-
chat alespoň 20 minut odpo-
činout, aby mouka nabobtnala  
a palačinky se netrhaly.

	# Pokud pánev nahřejeme a vytře-
me solí, nebudou se nám palačin-
ky přichytávat.

	# Na pudinku se nám nevytvoří 
škraloup, posypeme-li ho, ještě 
horký, jemně moučkovým cukrem.

	# Med se nám nebude lepit na lžíci, 
pokud ji namočíme v teplé vodě.

	# Při vaření hrachu, čočky nebo fa-
zolí přidáme do vody trochu satu-
rejky, zabráníme tím nadýmání.

	# Chuť příliš ostré hořčice zjemní-
me, vmícháme-li do ní trochu te-
kutého medu.

Pozvánka prosinec
Poslední „Setkání  s kronikou“ v tom-
to roce se koná v úterý 9.12.2025 od 
18.00 hodin v sále kulturního domu ve 
Stehelčevsi. 
Na setkání s vámi se těší J. Štancová – 
kronikářka obce
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Stehelčeves 
minulá 9
V minulém čísle našeho zpravodaje 
jsme se rozloučili na Hlavní ulici u čp.81, 
dne budeme pokračovat dál ve směru 
na Prahu.

Hned za tímto domem začíná lokalita, 
které se říká „Brožovo“ a to po vlastní-
kovi těchto pozemků, který je rozpar-
celoval a zasíťoval. Parcely zde vznikly 
po roce 2000 a postupně zde vyrůstaly 
domky a celé ulice. 

Zástavba má téměř obdélníkový tvar 
a vznikly zde 3 nové ulice. Taussigo-
vých, A. Kabátové a Velkova. V nej-
vzdálenějším rohu zástavby směrem 
k Buštěhradské haldě vlastní obec po-
zemek. Je zde vybudovaný altán a mís-
to pro setkávání, kde jsou pořádány  
i různé sportovní a rodinné akce. Hned 
za plotem je i jedno ze zastavení Nauč-
né stezky Stehelčeves spolu s hracími 
prvky pro naše děti a vede kolem nová 
„Rubešova stezka“.

Pokud se vrátíme zpět k Hlavní ulici, 
můžeme se po chodníku dostat až  
k obchodnímu centru s několika ob-
chody, které sousedí s čerpací stani-
cí, ta ale leží už mimo náš katastr. Pod 
tímto centrem se napojíme opět na 
naučnou stezku, po níž dojdeme až k 
Homolce, o které jsme již psali, nebo 
můžeme odbočit vlevo ke hřišti SK  
a projít tak do ulice V. Pokorného a zpět 
do centra obce k Hlavní ulici. 
A jak to bylo s hřištěm? - 6.12.1956 rada 
MNV souhlasí, aby Tělovýchovná jed-
nota Sokol dostala do trvalého užívání 
pozemek proti čp.167.

V roce 1957 - Na poli „U Zájezda“, proti 
domku pana Váchy čp. 167, buduje se 
stadion pro místní tělovýchovu. Zatím 
se provádí rovnání terénu buldozerem. 
Kolem celého hřiště byly  vysázeny 
mladé stromky. Pro další příští rok se 
plánovalo zřízení fotbalového hřiště 
a postavení kabin. Veškeré práce byly 
prováděny převážně svépomocí členů 
Tělovýchovné jednoty Sokol, vedli je 
s. Saska Rudolf a Tauber Stanislav. Na 
sportovní stadion byl vytvořen smě-
lý projekt, který se zcela nepodařilo 
uskutečnit, ale od té doby toto hřiště 
obci slouží vlastně s přestávkou až do 
dnešních dnů. Stále je zvelebováno  
a upravováno, stojí za to se na naše hři-
ště přijít alespoň podívat nebo se zú-
častnit některé sportovní či společen-
ské akce, které se zde hojně pořádají. 

Na druhém konci této krátké ulice, 
na křižovatce s ulicí Hlavní  stojí do-
mek čp. 75, kde žil pan Václav Pokorný, 
podle němž byla ulice pojmenována.  
Dne 8.října 1941 byl zatčen gestapem.  
V jeho domě čp.75 byla provedena pro-
hlídka, při které byl zabaven pouze ra-
diopřijímač. Nic jiného nenašli.  Přesto 
byl již 11.října 1941 vynesen rozsudek 
stanného soudu a přidána poznám-
ka U (uberwiesen – usvědčen!). Byl 
převezen do koncentračního tábora 
Mauthausen. Jeho spis se nedochoval, 
a tak se jeho rodina nikdy nedověděla 
pravý důvod, proč byl vlastně zatčen.
Zachoval se pouze protokol Ředitel-
ství státní policie v Praze zaslaný Tajné 
státní policii.
Věc: Václav Pokorný, narozený 5.7.1911 
ve Stehelčevsi, Václav Tůma, narozen 
1.9.1920 v Jinočanech, Oldřich Strop, 

narozený 25.5.1915 v Hnidousích, Old-
řich Šejna, narozen 21.11.1913 v Duchco-
vě.
Týká se: rozsudek stanného soudu  
v Praze z 11.10.1941, č.j.123/1-4/41
Přílohy:4
Jmenovaní byli rozsudkem stanného 
soudu v Praze z 11.10.1941 předáni tajné 
policii. Podle příkazu předsedy stanné-
ho soudu posílám: přiložené soupisy 
jejich majetku.
Podepsán: Bellman
Pan Václav Pokorný zemřel v koncen-
tračním táboře Mauthausen 3.února 
1942. Svého syna Václava, který se na-
rodil 26.dubna 1942 nikdy neviděl. Čest 
jeho památce.
Opět jsme se dostali na hlavní silnici 
a pokračujeme směrem k obecnímu 
úřadu. Po několika krocích dojdeme 
k domu č.p.33. Zde byla již v roce 1794 
první škola v naší obci a prvním poduči-
telem byl ustanoven Jan Hoffman, syn 
učitele lidického. Škola zůstala jako 
část farní školy lidické, ale to už je jiný 
příběh.
Posledním domem před obecním úřa-
dem je čp. 27, kde bylo řeznictví a hos-
tinec pana Podzemského.

Zde se na křižovatce s ulicí V. Moravce 
rozloučíme, abychom příště mohli pro-
jít právě touto ulicí.

Jaroslava Štancová

Poděkování
Děkuji všem občanům naší obce a pří-
znivcům obecní kroniky, kteří věno-
vali pro naši kroniku fotografie, různé 
dokumenty a předměty a tím obo-
hatili naši sbírku vzpomínek na časy 
dávno minulé i ty novější.

A přeji vám všem krásné prožití Vá-
nočních svátků a hodně zdraví, štěstí 
a pohody v roce 2026.

Jaroslava Štancová 
kronikářka
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Recepty na prosinec
Rybí polévka s hráškem
500g masa z ryb, 5 celých stonků  
z petrželové natě, 1 cibule, 1 bobko-
vý list, celý černý pepř, nastrouhaná 
citronová kůra z ½ citronu, olej, 40g 
hladké mouky, 0,3 litru mléka, 120g 
sterilovaného hrášku, 100g mrkve, 
100g brambor, sůl, mletý černý pepř, 
zelená petrželová nať nebo kopr.
Maso z ryb očistíme, omyjeme a nakrá-
jíme na menší kousky. Do litru studené 
vody vložíme celé stonky petrželové 
natě, očištěnou cibuli, bobkový list, 
několik zrnek pepře, nastrouhanou ci-
tronovou kůru a sůl. Uvedeme do varu 
a na mírném ohni vaříme 20 minut. Pak 
přidáme maso z ryb a zvolna vaříme. 
Měkké, uvařené maso vyjmeme a vy-
kostíme. Vývar procedíme a zahustí-
me jíškou, kterou připravíme z oleje, 
mouky a mléka. Maso vložíme zpět do 
zahuštěného vývaru spolu s hráškem, 
mrkví pokrájenou na kolečka a bram-
borem nakrájeným na drobné kostičky. 
A vaříme ještě 20 minut. Nakonec pod-
le chuti dosolíme, opepříme mletým 
pepřem a sekanou zelenou petrželkou 
nebo koprem. Podáváme s chlebem.

Kapr načerno
600g kapra, 100g kořenové zeleniny, 
větší cibule, 5 kuliček pepře, 5 kuli-
ček nového koření, 3 hřebíčky, 1 bob-
kový list, tymián, trochu strouhané 
citronové kůry, trochu povidel (asi  
2 lžíce), 25g sádla, 30g vlašských 
ořechů, 30g rozinek, 30g vyloupa-
ných mandlí, 30g cukru na karamel, 
2dcl červeného vína, sůl, cukr, 30g 
hladké mouky.
Do hrnce s vodou dáme na kolečka 
nakrájenou cibuli, kořenovou zele-
ninu, všechno koření, nastrouhanou 
citronovou kůru, 2 lžíce octa a vaříme 
20 minut. Z cukru připravíme karamel 
a přidáme k zelenině. Vložíme na por-
ce nakrájeného kapra a přilijeme víno. 
Když je kapr měkký, vyjmeme ho na 
misku a základ zahustíme světlou jíš-
kou ze sádla a mouky. Vaříme 20 minut, 
propasírujeme, případně rozmixuje-
me. Přidáme nastrouhané nebo jemně 
nasekané ořechy a mandle, rozinky  
a necháme znovu vařit přidáme povi-
dla, a nakonec vrátíme kapří porce, vše 
povaříme ještě 2 minutky a odstavíme. 

Dochutíme solí, cukrem a octem dle 
chuti. Podáváme s knedlíkem nebo vá-
nočkou.                      

Ledovky
250g hladké mouky, 100g moučko-
vého cukru, 150g tuku, 50g mletých 
ořechů, ¼ lžičky mleté skořice, na 
špičku nože jedlé sody.
Náplň: ¼ litru mléka, 40g hladké 
mouky, 130g moučkového cukru,  
2 žloutky, lžička vanilkového cukru, 
100g másla.
Poleva: 100g čokolády, 80g ztužené-
ho tuku.
Všechny základní ingredience zpra-
cujeme na vále v hladké těsto, které 
rozválíme a vykrajujeme malá kolečka, 
která v mírně vyhřáté troubě upečeme. 
Vychladlá kolečka slepíme po dvou při-
pravenou náplní, polijeme čokoládou  
a ozdobíme půlkou ořechu nebo man-
dle, či kouskem datle.
Náplň připravíme: v mléce rozmícháme 
mouku, 30g moučkového cukru, žlou-
tek a za stálého míchání svaříme na 
mírném ohni (nejlépe ve vodní lázni) 
na hustou kaši, kterou za občasného 
míchání necháme vychladnout. Zvlášť 
utřeme máslo se zbylým cukrem a dru-
hým žloutkem a po částech přidáváme 
vychladlou kaši, vše dobře promíchá-
me.
Polevu připravíme: tuk rozpustíme, 
přidáme rozlámanou čokoládu a vymí-
cháme dohladka. 

Vánoční čaj
150g sušených jablek, lžíce medu, ci-
tronová šťáva z ½ citronu, 1 badyán, 
2 hřebíčky, kousek celé skořice.
Jablka nakrájíme na menší kousky  
a spolu s kořením vaříme v 3 dcl vody 
asi 5 minut. Odstavíme, přidáme med 
a citronovou šťávu. Před podáním ne-
cháme ještě chviličku odstát.

Ovocný rumový chlebíček
4 vejce, 210g moučkového cukru, 
210g hrubé mouky, asi 200g zavaře-
ného nebo sušeného ovoce (třešně, 
meruňky, švestky, hrušky, rozinky, 
datle, fíky atd.), 0,125 litru rumu.
Poleva: 200g moučkového cukru,  
1 lžíce horké vody, 2 lžíce rumu, ½ lží-
ce oleje.
Ovoce pokrájíme, polijeme rumem  
a necháme odležet, nejlépe do druhé-
ho dne. Žloutky rozmícháme s cukrem

přidáme část mouky, rumem navlhče-
né ovoce, které promícháme s trochou 
vody, a nakonec střídavě přidáváme 
tuhý sníh a zbylou mouku. Pečeme ve 
vymaštěné a hrubou moukou vysypa-
né formě na biskupský chlebíček. Po 
vychladnutí polijeme rumovou pole-
vou.
Příprava polevy: moučkový cukr zali-
jeme horkou vodou, přidáme rum, olej  
a umícháme hustou, lesklou polevu.

Šuhajdy
Poleva: 200g čokolády, 200g ztuže-
ného tuku
Náplň: ½ dcl mléka, ½ dcl černé 
kávy, 100g moučkového cukru, 100g 
másla, 100g mletých ořechů, trochu 
rumu.
Nejdříve připravíme v horké vodní lázni 
polevu a dobře ji umícháme. Polovinu 
dávky nalijeme do připravených for-
miček nebo papírových košíčků, na ni 
dáme lžičku náplně a zalijeme zbylou 
polevou a povrch ozdobíme polovinou 
mandle.
Příprava náplně: mléko, kávu a mou-
čkový cukr vaříme 2 minuty. Do horké 
hmoty vmícháme máslo, ořechy a tro-
chu rumu.

Kávová zrna
250g másla, 250g moučkového cuk-
ru, 2 čokoládové nebo kakaové pu-
dinkové prášky, 2 žloutky, 4 vrcho-
vaté lžíce mleté zrnkové kávy, 2 lžíce 
rumu.
Poleva: 100g čokolády, 100g ztuže-
ného tuku
Všechny suroviny v míse zpracujeme v 
těsto, ze kterého tvoříme  malé kuličky, 
ze kterých v dlaních uděláme váleček  
a ten podélně trochu stiskneme tupou 
stranou nože, abychom vytvořily zrno. 
Pak je namočíme do polevy a necháme 
ztuhnout. Nakonec je uložíme do papí-
rových košíčků. Kdo nemá rád polevy, 
ten ji nemusí použít. Zrna jsou výborná 
i bez ní.

 Jaroslava Štancová
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Kulturní sál Stehelčeves

7.2.2026

Obec Stehelčeves společně se ZŠ a MŠ Stehelčeves 
pořádá

19:00
vstupné 150 Kč

Kapela AllRight Band

bohatá tombola
barmanský koutek
taneční vystoupení
půlnoční překvapení

vstupenky zakoupíte v kanceláři školy a
na informační přepážce



15www.obecstehelceves.cz
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